

各代表团运动员点赞北京冬奥会

# 肩并肩参赛 手牵手前行



北京冬奥会是向世界展示中国的一个窗口。冬奥村里什么都有，比赛场馆令人惊叹，可以带动更多人参与冰雪运动。各参赛代表团的运动员及教练员开启点赞模式，北京冬奥会的用心和努力之处赢得广泛赞赏。

我们感受到东道主发自内心的欢迎

北京冬奥会开幕前，运动员打卡冬奥村的视频就源源不断地出现。

美国雪橇运动员萨默·布里彻轻握遥控器，智能床床垫就升到合适高度，为脊柱提供支撑；芬兰冰球运动员彼得拉·涅米宁变起魔术，带有冬奥会吉祥物冰墩墩图案的抱枕拆开，变为一张毛毯；印着北京冬奥会会徽的背包、冰墩墩玩偶、冬奥村房间里诚意满满的细节，让捷克花样滑冰运动员纳塔莉·塔施莱罗娃非常激动：非常感谢这里的一切！无法（用言语）表达我们在这里的感受！

日本体育代表团总监督原田雅彦说，在冬奥村居住期间一切都很好，相信所有运动员都会在赛场上拿出最佳表现。

通过志愿者的亲切和热情，我们感受到东道主发自内心的欢迎。第一次来中国的美国运动员尼古拉斯·戈珀说。美国自由式滑雪运动员达瑞安·史蒂文斯说，她和志愿者有很多互动，很开心，感谢所有工作人员为保障我们的安全付出巨大努力。

闭环内来华涉奥人员和工作人员，需要每日进行核酸检测。美国自由式滑雪运动员科尔比·史蒂文森说：只需张开嘴，很快就能得到核酸检测结果，很方便，也让我们感到安心。达瑞安·史蒂文斯表示，中国在疫情防控方面表现出色，体现出坚韧的品格和凝聚各方智慧、力量的能力，相信东道主能应对各种局面，举办一届安全的奥运盛会。

自己将要进行比赛的场地真是太棒了

对滑雪运动员来说，这里堪称完美。在2月5日的发布会上，国际雪联高山滑雪委员会主席伯恩哈德·鲁西通过视频回答记者提问时，如此描述北京冬奥会高山滑雪场的雪况。

2月3日，各代表团运动员在位于延庆赛区的国家高山滑雪中心“雪飞燕”进行首次训练，不少人感叹自己将要进行比赛的场地真是太棒了。在连续参与9届冬奥会高山滑雪赛道设计的鲁西看来，过去5天这里进行了多项滑雪活动，没有出现任何问题，运动员反馈雪和赛道滑起来很棒，这主要归功于人工造雪的质量很好。

挪威选手亚历山大·奥莫特·基尔德说，雪飞燕的赛道流动性感觉很不错。奥地利名将文森特·克里希达尔称，赛道令人惊叹，是我见过的最好的环境之一。瑞士选手马利科·奥德马特说：赛事组织者搭建了一条很好的赛道，在上面滑行会很有趣。

来自美国的特拉维斯·加农则对国家雪车雪橇中心“雪游龙”印象深刻：这座场馆非常酷，建造一条雪道已经相当不易，而雪游龙的建设更加不可思议。

张家口赛区，国家跳台滑雪中心“雪如意”赛道沿山体蜿蜒而下，外形俊逸精巧。我很喜欢它的独特设计，在这里，能让人真正享受跳台滑雪的乐趣。加拿大女将洛蒂特说。

云顶滑雪公园，坡面障碍技巧赛道起点处，一段由冰雪筑就的长城在阳光下晶莹剔透。腾空飞跃，美国自由式滑雪运动员卡罗琳·克莱尔直呼过瘾。3枚冬奥金牌得主、美国单板滑雪运动员肖恩·怀特则很满意这里的U型场地，

雪的质量很棒，抓地力强，场地形状完美，还设置了巨大的挡风墙，堪称顶尖水平。

位于北京赛区的首钢滑雪大跳台“雪飞天”，是唯一一个位于城区的雪上项目场馆。美国自由式滑雪运动员亚历山大·霍尔赞叹：就像是大自然的一段雪山搬到城市里来，看上去几近完美！科尔比·史蒂文森说：在以往的大跳台比赛中，通常没有足够的热身训练机会。在这里，我们已经进行了3天训练，有更充足的时间熟悉跳台、调整状态，就更有条件在比赛中挑战更高难度的动作。

带动更多人参与比赢得金牌更有意义

最大程度利用2008年北京奥运会场馆，奥运史上首次实现场馆绿色电力全覆盖，五棵松体育中心6小时完成冰蓝转换，国家速滑馆采用碳排放趋近于零的制冰技术。不少运动员感叹，科技与体育深度融合，为绿色办奥增添动力。

国家游泳中心完成冰水转换，波光粼粼的蓝色泳道变为光滑平整的冰壶赛场。英国运动员珍妮弗·多兹表示，置身于既举办夏奥运会又举办冬奥会的场馆，感觉好极了，听到观众的欢呼声，真让人高兴。加拿大选手莫里斯说，在这么漂亮的场地比赛，期待自己能有良好发挥。

带动更多人参与比赢得金牌更有意义。霍尔认为，对大多数人来说，雪上运动距离城市生活过于遥远，北京冬奥会让我们有机会在众多观众面前展示，让人们了解到可以在城市进行自由式滑雪，仿佛打开了另一扇门。

5枚冬奥奖牌获得者、36岁的挪威高山滑雪名将扬斯鲁认为，雪飞燕为这项运动创造了更多训练和比赛机会，北京冬奥会的成功举办将对全球冰雪运动的发展产生深远影响。他表示，高山滑雪比赛场地大多是历史悠久的滑雪胜地，这项运动要保持其生命力，就要在亚洲扎下新的根基，从这个角度看，雪飞燕是代表着未来的赛场。

澳大利亚自由式滑雪雪上技巧选手布里特妮·考克斯说：感谢中国为运动员顺利参赛所做的出色工作和付出的巨大努力。我所能做的就是滑好比赛，为大家奉献精彩表演。

我们都生活在一个地球村，命运相连。美国运动员玛吉·沃伊津表示，在新冠肺炎疫情依然肆虐的背景下，北京冬奥会让大家对冰雪运动的热爱凝聚在一起，让人们肩并肩前行，一起奔向更美好的未来。

(据人民网)

## “一墩难求”？发言人回应：

# 会源源不断供货，也别忘了雪容融哦

新华网讯 北京冬奥会吉祥物冰墩墩近日引爆购买潮，导致一墩难求。北京冬奥组委回应说，已和各生产企业进行了沟通，采取积极措施推进产品生产，将会有产品源源不断供应到市场，同时也提示大家，不要忘记（北京冬残奥会吉祥物）雪容融哦。

在冬奥闭环里，冬奥特许商店门前总是排起长龙，全球各地人士竞相购买冬奥吉祥物等特许商品。而在冬奥闭环外，冬奥特许商店排队的顾客也是一眼望不到尽头。

这两天也有朋友问我，去哪里可以买到冰墩墩？我想这从一个侧面体现了广大民众对北京冬奥会的关注，是带动三亿人参与冰雪运动的成果在特许产品方面的体现。在6日的新闻发布会上，北京冬奥组委新闻发言人赵卫东说。

国际奥委会奥运会部执行主任杜比也希望拥有一个冰墩墩。他说：冰墩墩很可爱幽默，充满了正能量，我希望也能有一个，更希望全世界青少年都能有一个。赵卫东说，对于一墩难求的问题，北京冬奥组委正在抓紧协调，加大供应。另外我们也提醒广大消费者，除了关注冰墩墩之外，还要关注雪容融哦。

北京冬奥组委市场开发部部长朴学东介绍说，由于需求的集中爆发，加上各工厂的工人师傅还在春节假期，目前出现了部分产品，特别是冰墩墩特许商品暂时不容易买到的情况，北京冬奥组委市场开发部高度重视，已和各生产企业进行了沟通，待工厂开工后，采取积极措施推进产品生产，将会有产品源源不断供应到市场。

朴学东说，天猫奥林匹克官方旗舰店，每天均会有部分冰墩墩产品上架销售，同时，还会预售部分款式的冰墩墩产品，并将推出春节纪念款冰墩墩，很快会在天猫旗舰店进行预售，欢迎大家选购。

北京2022官方特许商品零售店等零售店，将采取限购措施，以使更多人近期能够买到吉祥物特许商品。朴学东说，北京冬奥组委已经推出16个大类、5000余款特许商品，这些特许商品同样值得广大消费者关注。同时，北京冬奥会的特许商品，将至少持续销售到今年6月底，可以满足广大消费者的需要。



## 春节全国旅游出游2.51亿人次

# 冰雪游热度提升

人民网讯 春节遇冬奥，旅游年味浓。根据文化和旅游部数据中心测算，2022年春节假期7天，全国国内旅游出游2.51亿人次，同比减少2.0%，按可比口径恢复至2019年春节假期同期的73.9%；实现国内旅游收入2891.98亿元，同比减少3.9%，恢复至2019年春节假期同期的56.3%。

春节假期，探亲访友、都市休闲、乡村度假、冰雪休闲成为市场主流。冰雪旅游热度提升，成为今年春节假日旅游的新亮点。在热烈的冬奥气氛带动下，以冰雪项目为主的冰雪游成为虎年春节假期的时尚新潮玩法。北京、辽宁、吉林、浙江、四川、新疆等14条春节假期冰雪主题旅游精品线路发布，带动周边滑雪、温泉、非遗、研学、美食、酒店等业态。河北滦平金山岭滑雪场、黑龙江哈尔滨冰雪大世界、安徽天柱山滑雪场等景区人气较旺。湖北神农架将冰雪旅游与运动、节日、民宿相结合，打造了滑雪+赏雪+过大年+住民宿的组合产品。河南焦作云台山景区于除夕当日恢复入园，吸引大批游客前往家门口滑雪场感受冰雪旅游的乐趣。

春节假期，北京冰雪活动异常火热，全市60处冬奥和春节景观打卡点和打卡活动吸引众多民众参与。多家景区、公园、雪场推出冰雪主题活动，吸引众多游客前往，冰雪活动与传统活动并重，冬奥与佳节成为北京假日旅游消费主旋律。

周边游+深度游模式凸显，近程旅游品质化、个性化趋势突出。数据显示，2022年春节假期，省内游、跨省游比例分别为78.3%、21.7%。近程自驾游、亲子游、主题公园游、冰雪游等短途休闲活动增量明显，在本地找年味儿成为越来越多人的过年选择。预约向导、周边精致露营、租车自驾本地游、精致旅拍等近程休闲活动提质升级，品质化、个性化产品更加契合春节出游需求。民宿即目的地，泡民宿汤池成为假期家庭游、亲子游重要方式。独栋民宿受欢迎，单个小院过大年成为时尚。某民宿平台数据显示，2022年春节假期期间独栋民宿预订量比2021年春节上涨约56%。北京乡村民宿预订火爆，与2021年同比增长1.4倍，呈现一房难求态势。

传统民俗文化有机融入春节活动，文化迎春氛围浓厚。各地张灯结彩，扮靓古村镇，年画、春联、窗花、庙会、龙舞、狮舞等年俗元素营造浓浓年味，寺庙祈福、非遗体验、民俗拜年等活动深受游客欢迎。三星堆文物上央视春晚掀起博物馆旅游热潮，博物馆里过大年逐步成熟并形成品牌。皖北乡村市集轮番上演精彩节目，淮南寿县大鼓、宿州泗州泗州戏、太和狮子灯等表演，吸引众多周边游客。福建各地围绕福文化开展了精彩纷呈的主题活动。

此外，数字技术丰富文化和旅游体验，各级积极开展云展览、云春晚、云讲座、云演艺等丰富多彩的线上文化服务活动。陕西推出云享文化健康过年线上文旅惠民活动。山东济南组织开展云赏泉城云游济南系列线上活动。河北、山西、上海、江苏、贵州、云南等地强化智慧旅游技术应用，方便游客通过景区官方微信公众号等，一站式获取预约、限流、疫情防控、管理服务等信息，利用大数据引导游客错峰出游，实现科学管控、智慧限流。

## 冰雪运动成新时尚 安徽现已建成冰雪场地12个

借着冬奥会这股东风，安徽省大力发展冬季项目，冰雪运动正在成为运动新时尚。记者从安徽省体育局获悉，安徽省现已建成冰雪场地12个（冰场8个、雪场4个），下一步，安徽省将继续加强冰雪场地设施建设，让越来越多的冰雪运动爱好者乐于体验冰雪运动的速度与激情。

2019年国务院办公厅印发的《体育强国建设纲要》提出，要实施冰雪运动南展西扩东进战略，带动三亿人参与冰雪运动。安徽省积极响应国家号召，大力推广普及冰雪运动。2021年11月24日发布的《安徽省全民健身实施计划（2021-2025年）》明确提出，要积极推进冰雪设施建设，广泛开展群众性冰雪运动，推动冰雪项目进校园，办好安徽省轮滑锦标赛和轮滑联赛。

目前，安徽省冰雪场地设施建设项目已经纳入今年体育强省建设专项资金支持项目，加大对各地建设冰雪场地设施力度。现已建成冰雪场地12个（冰场8个、雪场4个），这些冰雪场地吸引了众多冰雪爱好者前往打卡，实现1000万人次“上冰雪”。下一步，安徽省将继续加强冰雪场地设施建设，支持各市并引导社会资本投资建设冰雪场馆，提高冰雪场地（馆）的供给；将继续宣传冰雪运动，讲述皖美冰雪运动故事，普及冬奥知识，助力北京冬奥会；将继续开展群众冰雪运动，让更多人参与到冰雪运动中来，体验冰雪运动的快乐与激情。（据网络）

## 短道混合接力中国队夺金

人民网讯 2月5日晚，北京冬奥会短道速滑项目决出首枚金牌。在混合团体接力的决赛中，由曲春雨、范可新、张雨婷、武大靖、任子威组成的中国队以2分37秒348的成绩获得冠军，这也是中国代表团在北京冬奥会上夺得的首枚金牌。

混合团体接力是北京冬奥会新增项目，各队由男女各两位选手组成，女队员滑前两棒，男队员滑后两棒，同性别选手之间可以在两个轮次里滑行不同的棒次，而在男女选手间不可交换棒次，共滑行2000米。在本赛季短道速滑四站世界杯上，中国队拿到两站比赛冠军，并在该项目积分榜上排名榜首，拥有绝对实力。

当晚的比赛可谓意外不断。四分之一决赛，韩国队摔出赛道无缘晋级。半决赛，中国队遭遇阻挡仅排名小组第三，但裁判回看录像后判定俄罗斯奥队和美国队犯规，中国队最终进入A组决赛。

决赛开始后，加拿大和匈牙利队选手相撞摔出赛道，裁判吹停比赛。第二次出发后，范可新排名第三，之后曲春雨超过加拿大选手，任子威超过意大利选手，中国队领先。后半程竞争更加激烈，匈牙利和加拿大队选手相撞摔倒，任子威、武大靖牢牢控制住优势。作为最后一棒，武大靖顶住压力，以领先意大利队仅0.016秒的优势率先冲过终点。

赛后，武大靖哽咽地表示这个冠军大家等了4年，这4年挺不容易的，感谢队伍没有放弃我，我自己也没有放弃自己，最主要的是家人也

没放弃我，一直给我鼓励，给了我最好的支持和陪伴。在我最困难的时候，状态最起伏的时候，当我想放弃的时候，都是他们站出来给了我鼓励和支持。

4年前的平昌冬奥会，武大靖夺得短道速滑男子500米冠军。4年后，武大靖和队友们在北京冬奥会上为中国代表团获得首金。当被问到两次夺金的感受时，武大靖直言两次夺冠意义相同，但心情不同。4年前更多的是激动，4年后首先是激动，其次我们给中国冰雪带了一个好头，也希望其他队伍能沿着这个开门红红下去。我们会继续发挥冰上尖刀的作用，期待接下来的比赛，也期待中国冰雪每一名运动员的比赛。

任子威说：这场比赛很波折，不到最后一刻不知道谁是冠军。这4年是最困难的4年，但从心理、身体、能力水平以及心态上都有一个极大的提升。北京冬奥会是范可新的第三届冬奥会，混合



团体接力这枚金牌却是她的冬奥首金。比赛过程是挺艰难的，感谢所有人的支持。半决赛没有判罚出来的时候，我依然相信团队，因为我们有这个实力。接下来的每一场比赛我们都会全力以赴。她说。

1996年出生的曲春雨则表示：这4年我们经历了太多。感谢团队，感谢哥哥姐姐们，我们短道队就是永不言败，不到最后一刻永不放弃，坚持不懈！

## 省妇联来凤开展关爱困难困境科普知识活动

妇联组织作为广大妇女的娘家人，要深入贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要论述，扎实做好妇女群众的信访维权工作，对于生活确有困难的信访群众要及时予以帮扶救助，耐心细致地做好教育疏导工作。要积极引导女企业家等发挥扶贫助困的奉献精神，为困难妇女家庭提供经济救助、就业技能培训、子女就业助学等关爱帮扶，让困难群众感受到党和政府的关怀、妇联组织的温暖以及社会的关爱。

汪慎慎勉励困难妇女振奋精神，充满信心，在党和政府的关爱下积极生产生活。同时要求相关部门要始终坚持以人为本，倾听群众呼声，了解群众愿望，加大帮扶力度，开展关爱慰问，用心用情用力解决好困难群众急难愁盼的问题。要畅通信访渠道，关心群众疾苦，带着感情、带着责任合力推动信访问题依法及时解决，切实把党和政府的关怀与温暖体现在为群众办实事上，不断增强人民群众的幸福感、获得感。

## 20类常见违反疫情防控紧急、应急处置措施行为及法律后果

(接上期) 18. 感染新型冠状病毒者抗拒疫情防控措施的，故意传播新型冠状病毒感染肺炎病原体，危害公共安全，具有下列情形之一的：(1) 已经确诊的新型冠状病毒感染肺炎病人、病原携带者，拒绝隔离治疗或者隔离期未满擅自脱离隔离治疗，并进入公共场所或者公共交通工具；(2) 新型冠状病毒感染肺炎疑似病人拒绝隔离治疗或者隔离期未满擅自脱离隔离治疗，并进入公共场所或者公共交通工具，造成新型冠状病毒传播的。可能涉嫌以危险方法危害公共安全罪，将依照《中华人民共和国刑法》第一百二十四条、第一百五十五条第一款的规定定罪处罚。

19. 违反国家相关规定，哄抬疫情防控急需的口罩或者其他涉及民生的物品价格，牟取暴利，违法所得数额较大或者有其他严重情节，严重扰乱市场秩序的，可能涉嫌违反《中华人民共和国刑法》第二百二十五条的规定，具有其他严重扰乱市场秩序的非法经营行为的，构成非法经营罪。

20. 疫情防控期间，编造虚假信息，在网络等公众场合散布的，或者明知是虚假信息还帮助散布和传播的，涉嫌违反《中华人民共和国突发事件应对法》，将处以责令改正，给予警告；造成严重后果的，将依法暂停业务活动或者吊销执业许可证。涉嫌违反《中华人民共和国治安管理处罚法》，将处以5日以上10日以下拘留，可以并处500元以下罚款；情节较轻的，将处以5日以下拘留或者500元以下罚款。严重扰乱社会秩序的，可能涉嫌违反《中华人民共和国刑法》，构成编造、故意传播虚假信息罪。



本栏目由县疾控中心 协办